

ГОРОД СТАНЕТ ЕЩЕ КРАШЕ

Новые общественные пространства появятся в округе

▶ стр. 3

«ЗАБОР В ЗАБОР»

Промышленная кооперация позволяет исключить логистические издержки

▶ стр. 4

ВЕРНОСТЬ ОТЕЧЕСТВУ

Ряды кадетов пополнили восемнадцать лицестов

▶ стр. 6

Ступино

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА



ПАНОРАМА

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА
ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО
ОКРУГА СТУПИНО



Сергея
Мужальских
muzhalskikh@internet.ru



№ 1 (01)

16 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА

ОСНОВАНА 24 ОКТЯБРЯ 1932 ГОДА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Для оперативного решения квартирного вопроса

Ступинцы участвуют в нацпроекте по расселению аварийных домов

С этого года в Подмосковье стартовал новый этап национального проекта «Жилье и городская среда» по расселению аварийных домов, признанных таковыми после 1 января 2017 года. Для того чтобы ускорить процесс, собственникам предлагают получить жилищный сертификат, с помощью которого они смогут самостоятельно и оперативно решить свой квартирный вопрос.

Милена ЗАЙЦЕВА

ПЕРВЫЙ СЧАСТЛИВЧИК

Жилищный сертификат – это документ, на основании которого гражданин может оплатить покупку нового жилья за счет государства. Первый такой документ выдал глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских переселенцу из аварийного жилья.

Площадь квартиры ступинца составляет 20,7 кв. м. Минимальная оплачиваемая площадь – 33 кв. м. Компенсация за квадратный метр по сертификату составила 130 185 рублей.

КАК ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ?

Субсидию можно потратить на приобретение квартиры на вторичном рынке жилья, в новостройке или на строи-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА МО

// ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей МУЖАЛЬСКИХ,
глава городского округа
Ступино, секретарь
местного отделения
партии «Единая
Россия»:

– Губернатор Московской области Андрей Воробьев поставил задачу ускорить темпы расселения непригодного жилья и обеспечить возможность жителям быстрее переехать в новые квартиры. В первую очередь, это стало возможно за счет использования такой меры социальной поддержки для собственников аварийных помещений, как жилищный сертификат.

тельство дома. При этом приобрести новое жилье можно в любом городе Подмосковья.

Подать заявление можно с 1 января 2024 года, заключив соглашение о предоставлении сертификата до 31 мая 2024 года.

Для того, чтобы получить сертификат по новой программе, необходимо, чтобы дом был признан аварийным после 1 января 2017 года и включен в госпрограмму; это должно быть единственное жилье у собственника; право собственности должно быть приобретено до признания дома аварийным.

От сертификата можно отказаться, и жителя аварийного дома переселят привычным способом – для него построят дом или приобретут квартиру на вторичном рынке. Новое жилье будет в том же муниципалитете.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Дорогие друзья!

Парадоксально, но факт: сегодня вы держите в руках первый номер газеты, которую очень хорошо знаете. Ее читали десятилетиями: «Электровоз», «Большевик», «По сталинскому пути», «За коммунизм», «Заря коммунизма», «Ступинская панорама». Знакомо? Сейчас мы немного изменили название, но оставили неизменной нашу цель – быть летописцами нашего края. Мы вновь стартуем с номера один, но ни в коем случае не обнуляем то, что создавали на этой земле мы сами и наши коллеги – журналисты районки нескольких поколений. И будем бережно хранить историю местной газеты и продолжать ее традиции.

Мы ценим любовь и доверие наших читателей. Вы спрашивали целый январь: куда делась «Ступинская панорама»? Приятно, что газета вам нужна и вы не хотите с ней расставаться.

Мы снова с вами. И мы очень скучали.

Поэтому даже, если газета сегодня стартует с номера один, это не второй дубль, это продолжение.

При поддержке главы и администрации округа «СП» продолжит выходить еженедельно по четвергам и будет бесплатно распространяться в уже привычных для ступинцев местах.

Редакция «СП»





Около 50 активистов собрались в Доме культуры

// ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей Мужальских, глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

– ЕЖЕНЕДЕЛЬНО МЫ ПОСЕЩАЕМ СЕЛЬСКИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ, ЧТОБЫ НА МЕСТЕ ОПЕРАТИВНО РЕШИТЬ СУЩЕСТВУЮЩИЕ ПРОБЛЕМЫ. Сегодня общаемся с жителями деревни Дубнево. В этом году мы проведем здесь комплексное благоустройство территории. Жители активно участвуют в обсуждении проекта, их пожелания будут учтены.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

Глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских вместе с профильными заместителями, депутатами, представителями управляющих компаний в формате выездной администрации встретился с жителями.

Андрей СЕМИБРАТОВ

На встречу в Дом культуры пришли около 50 дубневцев. Сельчане озвучили вопросы, касающиеся благоустройства, ЖКХ и дорожно-транспортной инфраструктуры. Жителей улицы Новые дома интересовало, будут

ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ

С учетом пожеланий жителей

Встреча в формате выездной администрации прошла в деревне Дубнево

// КОММЕНТАРИЙ



Максим ЖУКОВ, заместитель главы городского округа Ступино:

– Жители обратились с проблемой некачественного содержания дорог на федеральной трассе А108. Рассказали, что тротуары не очищаются от снега. Примем меры к подрядчикам, которые несут за это ответственность. Тротуары будут почищены.

ли учтены их пожелания по обустройству придомовых территорий во время предстоящих этим летом работ по комплексному благоустройству. Глава округа Сергей Мужальских сообщил, что все пожелания уже учтены:

– Проект комплексного благоустройства с жителями мы

уже обсуждали, от них поступили предложения. В проект внесли поправки, и будем готовить его к реализации этим летом.

Местную жительницу интересовал вопрос очистки тротуаров от снега вдоль федеральной трассы А-108. Заместитель главы городского округа Ступино Максим Жуков отметил, что тротуары в ближайшее время будут расчищены, к подрядчикам, не выполняющим работы в срок, примут меры.

Все обращения дубневцев были зафиксированы и включены в план работ. Проведение выездных администраций в населенных пунктах будет продолжено.

ОТЕЧЕСТВО МОЕ

■ Глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских совместно с профильным заместителем, депутатами встретился с участником СВО, приехавшим в отпуск.

Сергей Мужальских поблагодарил военнослужащего за проявленные при защите интересов нашей страны мужество и силу духа.

– На данный момент в зоне СВО около 500 ребят из нашего округа. Мы гордимся вами и верим, что скоро все вернется домой с победой. В этом году мы будем благоустраивать бульвар Победы. Главным объектом в нем станет памятник подвигам участников специальной военной операции, – сказал Сергей Мужальских.

ПОГОВОРИМ О СЛУЖБЕ ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

Глава округа Сергей Мужальских передал нашему мужественному земляку благодарность от всех ступинцев за верную службу

ВАЖНО



Ступинский волонтерский штаб работает по адресу: г. Ступино, ул. Пушкина, д. 101 – Центр «Армеец», тел.: 8(496)647-68-22

В Балашихе расположен региональный центр отбора на службу по контракту. По вопросам можно обратиться в военный комиссариат по адресу:



г. Ступино, ул. Фрунзе, д. 30.



По телефонам:
+7 (496) 642-14-68,
+7 (496) 642-01-54,
+7 (916) 333-26-16

Руководитель муниципалитета вручил герою благодарственное письмо, журнал «Воинская доблесть», рассказывающий о ратном и трудовом подвиге ступинцев, и памятный подарок.

Участники встречи поговорили о службе, о необходимой гуманитарной помощи и волонтерской деятельности в муниципалитете.

Наглядным примером бескорыстной помощи стали участницы дубневского клуба «Активное долголетие». По словам жительниц Дубнево, помимо клубной деятельности женщины каждый вечер встречаются для того, чтобы смастерить необходимые в зоне СВО вещи. На данный момент волонтеры серебряного возраста шьют специализированные подушки для госпиталей.

Надежда КЛИМАНОВА

В 2024 году городской округ Ступино продолжит меняться в лучшую сторону.

Милена ЗАЙЦЕВА



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

В пяти дворах будет выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия, установка детских игровых площадок, опор освещения и камер «Безопасный регион»:

- д. Дубнево, ул. Новые дома, д. 15, 17;
- д. Дубнево, ул. Новые дома, д. 19, 21;
- п. Михнево, ул. Кирова, д. 25, ул. Фрунзе, д. 24/23А;
- д. Алфимово, ул. Новоселов, д. 4, 6;
- с. Ситне-Щелканово, ул. Мира, д. 8, 10, 12.

Предусмотрены работы по установке и модернизации детских игровых площадок и для воркаута за средства муниципалитета по шести адресам:

- г. Ступино, ул. Тургенева, д. 7; ул. Пушкина, д. 24, корп. 1 (воркаут);
- д. Городище, ул. Молодежная, д. 1а (воркаут);
- п. Жилево, ул. Комсомольская, д. 3 (воркаут);
- с. Лужники, ул. Центральная, д. 3, 7 (воркаут);
- с. Старая Кашира, ул. Новотроицкая, д. 6, 8 (детская игровая площадка);
- д. Кануново, на пересечении ул. Гореевская, д. 34 и ул. Хомяковской (ДИП).

// ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей Мужальских, глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

– В РАМКАХ БЛАГОУСТРОЙСТВА НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТУПИНО БУДУТ ОРГАНИЗОВАНЫ НОВЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРОСТРАНСТВА для наших жителей. Появятся пешеходные зоны, скверы, детские игровые комплексы, площадки для занятий воркаутом. Работы будут выполнены, в том числе в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды».



Реализуют проекты по благоустройству общественных территорий:

- г. Ступино, бульвар Победы (вблизи д. 19-27 по ул. Тимирязева);
- сквер в с. Верзилово;
- сквер на пересечении ул. Андропова, д. 58 и ул. Калинина (новый рынок);
- пешеходная зона вдоль ул. Андропова на участке от Центрального переулка до ул. Пушкина;
- территория перед школой на 825 мест в мкрн. Юго-Западный;
- дублирующий проезд по ул. Андропова, от д. 63 до д. 71;
- сквер им. Пушкина и пешеходная зона по ул. Пушкина от ул. Андропова до ул. Горького.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Город станет еще краше

Новые общественные пространства появятся в округе

ДОРОГИ

Планы по благоустройству территории округа в 2024 году обсудили на совещании под руководством главы муниципалитета Сергея Мужальских.

В план ремонта дорог в городском округе Ступино вошло 10 объектов протяженностью 9,067 км. При наличии выделения дополнительного финансирования из бюджета Москвы выполняют капитальный ремонт 6300 метров автомобильных дорог, обеспечивая проезд к СНТ.

В селе Березнецово отремонтируют дороги в массивах, выданных многодетным семьям, по улицам Аллейной, Лесной и Зеленой.

Продолжится реализация программы «Народные тропы», в рамках которой будут выпол-

ОТРЕМОНТИРУЮТ ТРАССЫ, ПАРКОВКИ И НАРОДНЫЕ ТРОПЫ



ФОТО: НИКОЛАЙ РОМАНОВ



ФОТО: RU.FREEPIK.COM

нены работы по устройству пешеходных коммуникаций в городе Ступино:

- от дворовой территории улицы Андропова, между домами 47, 49 и 51/20 до администрации, вдоль детского сада;
- от ул. Чайковского, д. 27, ул. Службина, д. 14 и 20 до ул. Бахарева, д. 4, 6, ул. Чайковского, д. 35 и до автобусной остановки – участок 1;

- от ул. Чайковского, д. 27, ул. Службина, д. 14 и 20 до ул. Бахарева, д. 4 и 6, ул. Чайковского, д. 35 и до автобусной остановки – участок 2.

Планируется выполнить работы по устройству и ремонту семи тротуаров, четырех парковочных пространств:

- д. Дубнево, ул. Новые дома, д. 2, 4 (парковка);
- с. Мещерино, ул. Новая, д. 17 (парковка);
- с. Большое Алексеевское, ул. Школьная – напротив школы (парковка);
- с. Усады, ул. Пролетарская, д. 16, 18 (парковка).

Запланированы работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия дворов и придомовых территорий.

Милена ЗАЙЦЕВА

Около двухсот гектаров земли доступно инвесторам в Особой экономической зоне «Ступино Квадрат». Развитая транспортная инфраструктура и граница с другими регионами привлекает инвесторов в городской округ Ступино.

Андрей СЕМИБРАТОВ

По словам исполнительного директора ОЭЗ «Ступино Квадрат» Веры Назаровой, сто тридцать гектаров земли особой экономической зоны уже освоено, в планах – расширение территорий и создание кластеров производств.



Резидентам ОЭЗ предоставляют гарантии и субсидии для создания инфраструктуры и помощь в продвижении продукции и обучении сотрудников

ФОТО: АНДРЕЙ СЕМИБРАТОВ

// КОММЕНТАРИЙ

Вера НАЗАРОВА,
исполнительный директор ОЭЗ «Ступино Квадрат»:

– В городском округе Ступино есть традиция привлекать инвесторов, в том числе и иностранных. И делать все, что бы они успешно реализовывали свои проекты, развивались, приводили других инвесторов.

**ТРИ
РОССИЙСКИХ
ПРЕДПРИЯТИЯ
В 2023 ГОДУ
ПРИШЛИ
В ОЭЗ «СТУПИНО
КВАДРАТ»**

Исполнительный директор привела пример промышленной кооперации, созданной на территории особой экономической зоны. Отходы производства одного из резидентов будут использоваться как сырье для производства комбикормов. Предприятия локализованы «забор в забор», что позволяет практически исключить логистические издержки.

Яркий пример кластеризации на территории ОЭЗ – компания «Мустанг», которая строит промышленную мельницу и будет продавать отходы своего производства другой компании, а та в свою очередь производить комбикорм для крупного рогатого скота.

В 2023 году в ОЭЗ «Ступино Квадрат» пришли три российских предприятия, два из которых – «Декаст» и «ИнтелБио» – занимаются импортозамещением. Третьей, вступившей в особую экономическую зону компанией, стал производитель замороженных хлебобулочных изделий – «Фрозен Бек».

ПРОИЗВОДСТВО

«Забор в забор»

Промышленная кооперация позволяет исключить логистические издержки

Развитая транспортная инфраструктура, граница с другими регионами России, а также особые условия для производителей привлекают инвесторов не только нашей страны, но и из-за рубежа



Компании, работающие в ОЭЗ, получают налоговые льготы и другие меры поддержки для своего бизнеса

ФОТО: АНДРЕЙ СЕМИБРАТОВ

КОРОТКО

МАЙОНЕЗНЫЙ ЗАВОД ПОСТРОЯТ В СТУПИНЕ

Строительство производства реализуется в рамках программы импортозамещения «Участок за 1 рубль». Главгосстройнадзор Московской области выдал разрешение на строительство завода по производству майонезов и соусов ООО «ПК «Печагин» в городском округе Ступино.

Площадь объекта составит 15 тысяч квадратных метров, в настоящее время на стройплощадке начаты подготовительные работы. На новом предприятии, запуск которого намечен на 2025 год, сначала планируется трудоустроить до 55 человек, затем увеличить штат сотрудников до 100, а затем и до 200 человек.



ФОТО: RUIFREEPIK.COM



ФОТО: НИНА СОКОЛОВА

ВЫШЛИ В ЛИДЕРЫ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА

По итогам 2023 года в Подмоскowie произведено более шестисот тысяч тонн молока. В лидерах отрасли – «Ступинская Нива». На предприятии, расположенном в деревне Дубнево городского округа Ступино, за год удалось получить порядка 42 тысяч тонн продукции. Компания стала лидером отрасли за прошлый год.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В городском округе Ступино продолжается капитальный ремонт здания малинской поликлиники. Рабочие приступили к возведению новой крыши. Здание оказалось в худшем состоянии, чем предполагалось изначально, поэтому сроки окончания ремонта сдвинулись.

Пресс-служба Ступинской КБ

По словам заместителя главного врача ступинской больницы Александра Пискунова, на данный момент рабочие завершают работы по демонтажу и уже приступили к установке стропильной системы кровли. По его словам, в процессе демонтажа выяснилось, что здание оказалось в более ветхом состоянии. Потребовался больший объем работ. Скорректирован проект здания, увеличено финансирование. После окончания черновых работ планируется приступить к прокладке новых инженерных сетей.

Срок окончания ремонта перенесен на сентябрь 2024 года.

Здание поликлиники было построено в 1956 году. Ранее здесь никогда не проводился капитальный ремонт.

Под новой крышей

Малинская поликлиника начнет принимать пациентов в сентябре этого года



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА СТУПИНСКОЙ КБ

КСТАТИ

По окончании ремонта в поликлинике будут принимать терапевты и узкие специалисты – хирург, гинеколог, офтальмолог и лор.

В Малинскую поликлинику планируется закупить новое оборудование и мебель.

//ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр ПИСКУНОВ,
заместитель
главного врача
Ступинской
клинической
больницы:

– НА ОБЪЕКТЕ ПАРАЛЛЕЛЬНО ВЕДУТСЯ НЕСКОЛЬКО ВИДОВ РАБОТ: демонтаж, вывоз мусора и усиление несущих конструкций, оконных и дверных проемов, стен. Уже завершён монтаж металлоконструкций. Залито бетоном чердачное перекрытие. Устанавливается стропильная система кровли.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА СТУПИНСКОЙ КБ

ПОКОЛЕНИЕ ДОБРА

ПРИМИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ

■ С 5 февраля по 5 марта при поддержке Федерального медико-биологического агентства во всех регионах страны проходит Всероссийская акция «Поколение добра». Ступинское отделение переливания крови приглашает жителей принять участие во Всероссийской акции

Сдать кровь можно по предварительной записи с 11.00 до 14.00.

По словам заведующей отделением переливания крови ступинской больницы Натальи Князевой, принять участие в акции могут жители округа старше 18 лет.

– Участникам нужно посетить наше учреждение для донации.

Опубликовать в ВК фото или короткое видео о визите в отделение переливания крови с хештегом #ПоколениеДобраМО и отметкой Московского областного центра крови. Все желающие в видеороликах могут передать эстафету добра и пригласить на донацию других доноров, – сказала Наталья Князева.

ВАЖНО



Ступинское отделение крови находится по адресу: г. Ступино, ул. Чайковского, д. 7, к. 1, вход через центральную дверь.



Прием доноров проходит только по предварительной записи по телефону: 8 (496) 642-43-71. Звонить по будням с 11.00 до 14.00.

ПРОФИЛАКТИКА

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ НЕ ПОСТРАДАЕТ, ЕСЛИ БОЛЕЗНЬ ОБНАРУЖИТЬ ВОВРЕМЯ

■ Более полусотни человек воспользовались возможностью пройти полноценный онкологический скрининг в центре здоровья города Ступино. Акция была посвящена Всемирному дню борьбы против рака.

В исследования вошли осмотр дерматолога, стоматолога, гинеколога. Женщинам проводилась маммография. У мужчин брали кровь на анализ ПСА



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА СТУПИНСКОЙ КБ

(простатический специфический антиген).

Также пациентам были доступны все остальные исследования в рамках диспансеризации.

Заведующая центром общественного здоровья и медицинской профилактики Ступинской поликлиники Галина Кузцова подчеркнула, что выявление болезни на ранней стадии очень важно:

– Выявление заболевания на первой и второй стадии, позволяет оказать своевременную помощь. Качество

жизни человека не пострадает, он сумеет восстановиться и будет продолжать полноценно жить. Если рак обнаружен на поздней стадии, то идет только симптоматическое улучшение состояния человека. Качество жизни будет хуже.

Раннюю профилактику незря называют прививкой от рака. Медики обращают внимание на факторы риска онкозаболеваний: курение, ожирение, употребление алкоголя, длительное пребывание на солнце.

В этом году кадетское объединение отмечает юбилей. Ровно десять лет назад состоялась первая присяга, и в городе Ступино появились первые кадеты. Сегодня еще восемнадцать учеников лицея № 1 присягнули на верность Отечеству. Торжественную клятву пятиклассники дали в зеркальном зале Дома культуры «Металлург».

Наталья Бычкова

НЕ ПРОСТО СЛОВА

Как отмечают сами участники церемонии, присяга — не просто слова. Это обязанности, которые они будут выполнять. Ребята уверены, что с честью справятся с этой миссией. Среди них и ученик 5 «А» класса Артем Просветов. Мальчик рассказал, что ждал этой церемонии с шести лет.

— Когда мне было шесть лет, я увидел кадетов на мероприятии. Еще тогда я сказал папе, что тоже стану кадетом. Все три года я готовился и с нетерпением ждал этого момента, — поделился с нами он.

По словам руководителя кадетского военно-патриотического объединения лицея № 1, капитана кадетского корпуса Романа Добровольского, событию предшествовало семь месяцев подготовки.

— Это начальная военная и строевая подготовка, изучение уставов, истории кадетских корпусов, основ православной культуры, знакомство со стрелко-

КСТАТИ

Время, проведенное в кадетском объединении, — это воспоминания на всю жизнь, личное портфолио, личные награды и достижения. Выработанные черты характера пригодятся в любой сфере.

ФОТО: НАТАЛЬЯ БЫЧКОВА



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Присягнули на верность Отечеству

Ряды кадетов пополнили восемнадцать лицеистов

ФОТО: НАТАЛЬЯ БЫЧКОВА



вым оружием и многое другое. И по истечении данного срока становится понятно, готов ли данный воспитанник принять присягу и стать кадетом, — рассказал Роман Добровольский.

ПРИВИЛЕГИИ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ

Впереди мальчиков и девочек ждет насыщенная событиями жизнь. Кадеты принимают участие в военно-полевых

сборах, различных соревнованиях, городских мероприятиях. Уже сейчас многие из них решили в будущем стать защитниками Родины.

В объединении целенаправленно готовят к поступлению в военные учебные заведения. По словам капитана кадетского корпуса, у ступинских кадетов — 100 процентов поступлений.

— Часть наших выпускников сейчас учится в академии Федеральной службы охраны России. А все, кто ставил цель поступать в военное училище и проходил по состоянию здоровья, поступили, — сообщил Роман.

Многие гражданские вузы могут добавить дополнительные баллы при поступлении. В этом году из лицея будет выпускаться один кадет. Он как раз выбрал для себя гражданскую профессию.

Знамя кадетского объединения служит напоминанием о почетной принадлежности к кадетскому братству и священном долге кадета — служению России.

ТРАДИЦИИ

КАДЕТСКИЙ БАЛ СОСТОЯЛСЯ В СТУПИНЕ



ФОТО: НАТАЛЬЯ БЫЧКОВА

Традицию отмечать важные события балом возрождают воспитанники современных кадетских объединений. Бал в Доме культуры «Металлург» собрал участников из Ступина, Москвы и Новгородской области. Следующий за церемонией принятия присяги, он стал ярким завершением торжества.

По словам руководителя кадетского военно-патриотического объединения лицея № 1 Романа Добровольского, в честь крупных мероприятий в кадетских корпусах всегда проводились балы.

— Балы в начале прошлого века были одними из самых ожидаемых событий в кадетских училищах, а также важ-

ной составляющей системы воспитания. Церемониал балов складывался веками. На балу не просто танцуют, здесь формируются правила поведения, этикета, умение себя вести, держаться в обществе, — рассказал нам Роман.

Девятиклассник, участник московских морских кадетских классов Павел Бондарь посещает балы уже более двух лет и танцевальную программу освоил полностью.

— Могу исполнить все: от веселой польки до мазурки, — говорит он.

По его словам, исторические танцы сложнее и интереснее современных.

— Они принципиально отличаются. Здесь есть регламенти-

рованные схемы и плавность движений, бальный этикет. На балу в нескольких па можно выразить уважение, почтение к окружающим, — рассказал он.

По словам ведущего бала, руководителя клуба исторических танцев «Падеграс» Валерия Косухина, в программу вошли десять танцев.

— Открыл бал полонез — торжественный танец-шествие, также кадеты и гости бала исполнили вальсы, польки и контрдансы, — уточнил он.

Подготовка к балу длилась в течение полугода. Занятия с кадетами проводили участники коллектива «Радуга танца».

Наталья Бычкова



ФОТО: НАТАЛЬЯ БЫЧКОВА

Во Дворце культуры города Ступино прошел отборочный тур народного вокального конкурса «Город поет». Заявки подали сорок пять исполнителей-любителей. В финал прошли шестнадцать человек, в том числе и самый старший участник Иван Васильевич Гавриков.

Андрей СЕМИБРАТОВ

ПРИШЕЛ ПО ПРОСЬБЕ ЖЕНЫ

Профессионалы из числа солистов Ступинской филармонии выбирали финалистов, чтобы создать дуэты, в которых один из певцов —

профессионал, другой — любитель.

Самому старшему претенденту — Ивану Васильевичу Гаврикову — 70 лет. На сцене он исполнил песню Исаака Дунаевского «Молчание» из кинофильма «Веселые звезды».

Принять участие в конкурсе Ивана Васильевича попросила жена.

— Играл эту песню дома на баяне. Жена говорит, мол, хочу услышать эту песню в твоём исполнении в сопровождении какого-нибудь оркестра. Я решил выполнить ее просьбу и подал заявку.



На сцене немного разволновался. Под фонограмму никогда не пел, — рассказал Иван.

СОБЫТИЕ

Иван Васильевич не сменит профессию

Но попробует себя в роли артиста. В числе шестнадцати участников он выступит в финале конкурса «Город поет»

С ДЕТСТВА С МУЗЫКОЙ

Иван Васильевич с 1990 года поет в академическом хоре Дворца культуры. Музыкальной грамоте нигде не учился. Однако музыка сопровождает его с раннего детства. На гармошке он научился играть сам, слушая песни по радио.

— Я сам из Рязанской области, из деревни Аргамаково. Нам в колхоз в 58-м году провели радио. Эфир наполнился песнями, а бабушка купила мне гармошку. Я стал играть. Выучил несколько песен: «Уральская рябинушка», «Едут новоселы». Когда мне было шесть лет, с песней о новоселах я даже по-

пал в документальный фильм о нашем колхозе, — добавил он.

ЧТО ДАЛЬШЕ?

По условиям конкурса в финал должны были пройти двенадцать претендентов, но жюри увеличило их количество до шестнадцати.

Им предстоит два месяца работы с наставниками — солистами Ступинской филармонии. На гранд-финале 12 апреля дуэты из профессионалов и любителей исполнят песни под аккомпанемент симфонического оркестра «Ступинской филармонии».

Два дуэта станут победителями. Их определит профессиональное и народное жюри.

ФЕСТИВАЛИ

■ Три прославленных коллектива выступили на фестивале в Ступине.

Программу открыло выступление Академического, дважды Краснознаменного, ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Российской армии имени А. В. Александрова. В исполнении сотни голосов под звуки русских народных инструментов прозвучали знакомые многим песни военных лет и советской эпохи.

Во второй день фестиваля перед зрителями выступили оркестр русских народных инструментов «Мелодии России» Ступинской филармонии и государственный Санкт-Петербургский оркестр русских народных инструментов «Метелица».

Вместе со ступинскими музыкантами сцену разде-



лили солисты: Павел Лукьянов — гусли, Иван Калачев и Светлана Мареева — вокал, а также «Зауральское трио баянистов».

Наши артисты не устают удивлять своих поклонников. Наряду с народными песня-

ми прозвучали и современные композиции, и произведения, которые было неожиданно услышать в исполнении народных инструментов. Среди них были композиции группы «Любэ», «Воспоминания о Греции», латиноамериканские

ритмы, «Одинокий пастух» Джеймса Ластва и даже фантазии на темы из кантаты «Кармина Бурана» Орфа.

Музыканты в который раз продемонстрировали, что русский народный оркестр может сыграть все.

Отметим что «Фолк Фест» проходит на большой сцене нашего города уже в третий раз.

— Хотелось, чтобы наши фестивали были разнообразными. Чтобы приезжало больше известных артистов и коллективов. Новизна, свежесть и креатив — кредо нашего фестиваля, — поделился организатор события, художественный руководитель и дирижер ОРНИ «Мелодии России», заслуженный артист Московской области Алексей Сысоев.

По словам заместителя главы городского округа Ступино Юлии Калининой, фестиваль останется в памяти, как одно из самых ярких культурных событий:

— Надеюсь, что у всех участников, и у артистов, и у зрителей, осталось приятное послевкусие, которое продлится до следующего фестиваля!

Наталья БЫЧКОВА



ФОТО: АНТОН СЕЛЯНИН

ЛЫЖИ

В ПАМЯТЬ КОНТР-АДМИРАЛА СТАНИСЛАВА БЕЛЯЕВА

■ Несколько сотен спортсменов разных возрастов из разных уголков Подмосковья и России вновь выйдут на ступинскую лыжню 18 февраля. Они пройдут свои дистанции в память о контр-адмирале Станиславе Беляеве.

Наш земляк, моряк-подводник прошел путь от матроса до адмирала, защищал север страны на атомных подлодках. Станислав Николаевич был прекрасным спортсменом и многое сделал для развития лыжного спорта в Ступине.

Открытое личное первенство состоится на трассе спортивной школы «Ока». Соревнования пройдут в классическом стиле – так, как катался на лыжах сам Беляев.

Попробовать свои силы можно будет на дистанциях от 1000 метров до 10 километров в зависимости от возраста. Лыжники могут заявиться в одну из семнадцати возрастных категорий.

КСТАТИ

Регистрация уже открыта. Предварительные заявки подаются в электронном виде до 18.00 16 февраля. Ссылка в QR-коде.



В день соревнований зарегистрироваться будет невозможно. Старт будет дан в 11.00.



ФОТО: СШ «ОКА»

РЕГБИ

СТУПИНСКИЕ «СОКОЛЫ» ВОШЛИ В ДЕСЯТКУ ЛУЧШИХ

■ В топ-10 вошли спортсмены из нашего муниципалитета по итогам Всероссийских соревнований по регби «Поволжский овал». Турнир собрал в Саранске двадцать четыре команды из восемнадцати городов страны. Это более трехсот юношей и девушек в возрасте 10–11 лет.

По итогам первого игрового дня «Сокол Junior» встретился с командой из Зеленограда с результатом 5:35. А вот встреча наших спортсменов с командой Саранска окончилась со счетом 30:25.

Отметим, что регламентом турнира предусмотрены восемь групп по три команды. И только команды занявшие первые места в группе попадают в «Золотой плей-офф» за 1–8 места.

Не включившись в игру против Зеленограда, наши спортсмены без боя отдали первое место. Далее в зрелищном матче-перестрелке в одну попыт-

ку обыграли хозяев турнира и вошли в «Серебряный плей-офф» за 9–16 места.

Второй игровой день команда спортшколы «Ока» начала в 1/2 «Серебряного плей-офф», где собрались все восемь команд, занявшие вторые места в своих группах.



ФОТО: RU.FREEPIK.COM

В полуфинале встречались с хорошо знакомыми соперниками по Московской области – спортшколой Лосино-Петровского. Ожидалось жаркое противостояние, но по итогу «Сокол» выиграл без сопротивления 70:0 и вышел в финал.

В финале ступинцев ждала встреча со сборной республики Татарстан. Вторая уверенная победа в этот день – со счетом 25:0.

Таким образом ступинские регбисты 2012–2013 г. р. повторили результат команды «Сокол» 2011–2012 года в «Поволжском Овале» 2023 года, заняв девятое место. Лучшим игроком был признан Павел Сергеев.

Наталья БЫЧКОВА

ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ

ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН В ФЕВРАЛЕ

В соответствии с графиком в городском округе Ступино Московской области в феврале 2024 года будет проводиться прием граждан специалистами следующих исполнительных органов государственной власти Московской области:

Государственное юридическое бюро по Московской области	19.02.2024
Министерство транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области	28.02.2024

Прием будет проходить с 10.00 до 13.00 минут в кабинете №109 здания администрации городского округа Ступино Московской области по адресу: Московская область, городской округ Ступино, город Ступино, улица Андропова, дом 43а/2.

Способ проведения приема определяется исполнительным органом государственной власти Московской области (в форме очного приема, по видео или телефонной связи).

Телефон для справок: 8(496)642-78-01.

Ступино ПАНОРАМА

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 50 – 03092 от 22.11.2023 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу.
Учредитель: администрация городского округа Ступино Московской области.

Адрес редакции:
142800, г. Ступино,
ул. Андропова, д. 43А/2.

E-mail:
k2022Nemo@yandex.ru

Телефон редакции:
+7 (985)412-27-79

Главный редактор:
О.А. ТАРАСОВА

Газета выходит один раз
в неделю.

Категория
информационной
продукции: 16+

Газета отпечатана
в филиале ОАО «ПФОП «Волоколамская
типография» ИНН 5036079469, 143600, Москов-
ская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.
Объем: 2 печатных листа.

Подписано в печать: 15.02.2024 года.
Дата выпуска: 16.02.2024 года.

Тираж: 5000 экз.
Заказ: № 0279-24.

Перепечатка материалов и фотоснимков и использование их в любой форме, в т.ч. в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции не допускается. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических выкладок, имен собственных, географических названий и других данных, а также за использование сведений, не подлежащих открытой публикации. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных сообщений редакция ответственности не несет.